

# 天宫院街道

总第18期

2017年10月25日

星期三

## 集中观看

### 党的十九

天宫院街道辖区41个党支部认真组织党员、入党积极分子及群众集中收看了党的十九大开、闭幕会，并进行积极交流研讨。

### 党支部规范化建设试点工作动员部署

9月29日，天宫院街道工委召开党支部规范化建设试点工作专项动员部署会，街道班子成员、支部科级干部和机关、社区、“两新”组织党支部书记、副书记共110人参加会议。

### 管控运输车辆

为防止因运输车辆不符合要求造成的空气污染现象，近期天宫院街道在辖区全面开展管控运输车辆执法行动。

### 一刻钟便民服务

9月28日，兴宇社区组织辖区20余名一刻钟商圈负责人、志愿者骨干，开展了兴宇社区一刻钟便民服务商团志愿者培训会。

本版文/记者 叶青

## 天宫院街道开展文化惠民、文化乐民主题活动 提高社区文化软实力

# 歌唱起来 舞动起来

为弘扬中华优秀传统文化，丰富广大居民的精神文化生活，在国庆、中秋双节前夕，天宫院街道各社区开展了形式多样的文化惠民、文化乐民主题活动，有精彩纷呈的文艺汇演，有蕴含浓浓邻里情的“百家宴”，有孩子与家长齐动手的自制月饼，更有为孤寡老人和残疾人家庭送去温暖的贴心慰问……丰富的群众性文化活动大大提升了居民的幸福感和获得感。

据记者了解，自9月下旬开始，天宫院街道海子角、海子角东里、海子角南里、海子角西里、天宫院西里、新源时代西里和兴宇社区等举办了丰富的文艺演出。从热情洋溢的舞蹈、慷慨激昂的歌曲，到潇洒飘逸的太极扇、宛如天籁的乐器独奏、歌颂伟大祖国的“三句半”，还有社区居民的旗袍秀和小朋友们的拉丁舞等，精彩的演出吸引了众多居民前来观看。

天宫院中里、天宫院西里社区则开展了邻里间的美食文化交流，居民们将自己制作的美食端到活动室，小鸡炖蘑菇、糖醋排骨、油炸小黄鱼、干炸红枣丸子……大家相互切磋厨艺，交流心得，天宫院西里更请来评委对居民的拿手特色菜进行品评。

矿林庄、天宫院中里社区组织了社区家庭亲子DIY月饼活动，揉粉、包馅、脱模，小朋友们和家长们一起动手制作自己的小月饼，享受DIY的乐趣。其他社区也是花样翻新，融汇社区组织孩子们用手中的画笔描绘喜庆的国庆节日场景，天宫院社区邀请



北京工艺美术大师教授居民编织钥匙坠，天堂河社区则推出了中秋文化诗词会。

这些活动中，尤以天堂河社区党支部和辖区非公党支部的行动最为暖心，他们对辖区内的孤寡老人、残疾人家庭进行了走访慰问，并到辖区内的养

老院进行节前慰问。

天宫院街道各社区的这些活动不仅加强了邻里之间的沟通交流，还活跃了社区的文化氛围，展现了社区积极、健康、朝气蓬勃的精神风貌。

文/记者 叶青 供图/天宫院街道

## “老外”教书画 他是咱社区文化带头人

金发碧眼、高鼻深目，走进天堂河社区书画室，迎面而来的社区书画班指导老师谭道杰身材高大，一副外国人面貌，这让记者一时有些恍惚，一个“老外”竟然在教中国人画国画？这事有点意思。

谭道杰并不认为自己是什么“老外”，“我七八岁就来到了中国，在中国长大、在中国生活，准确地说，我是一个有俄罗斯血统的中国人！”谭道杰今年已75岁，父亲是中国人，母亲是俄罗斯人，在外表上他有着更倾向于东欧人的体态，但在文化浸染上，他接受更多的还是中国传统文化的教育。

一人多能，这一点从谭道杰义务在天堂河小区开办群众书画班中也得以体现。谭道杰1978年左右回京后，就搬至了天堂河小区居住，这一住至今已近40年光景，早已算得上是小区的老住户。“所以，前几年当社区居委会领导找到我，让我协助开办书画班时，我一点没犹豫。”彼时的谭道杰已经退休在家，他希望能发挥自己所长，让小区的居民们一起爱上艺术。在他的班里，居民们可以学到书法、国画、油画、漫画，甚至剪纸。“这些都是艺术的一个门类，是有共通性的，



所以不局限于某一个类别，只要他们喜欢，我都可以教。”谭道杰说。

天堂河社区居委会给了谭道杰很大的支持，从画室到各种画材，一应俱全。谭道杰也是尽心尽力。这个书画班目前有14名学员，大多数人

都是零基础，且都年纪偏大，谭老师教授起来颇有些费劲。由于每个人的领悟力不同，各自的家庭状况和行程安排也不一样，谭道杰对学员们采取自由教学法，即学习美术门类自由、学习时间自由，“但作业是必须要有的，这样才能掌握他们的学习进度和挖掘居民的潜能。”

现在，谭道杰几乎大部分时间都放在了画室里，每天一早就到画室，下午四五点才离开，有如上班一般。“我在这里创作，居民来这里也可以找到我。”谭道杰盼着来年在小小区里可以办一个小小的文化作品展览，展示一下学习成果，“现在他们的作品还不太成熟，要展览就得达到一定的水准，他们还需要再多练练。但春节时，给大家写写春联什么的应该没问题。”

对于谭道杰来说，作为一名文化志愿者，参与并指导社区文化活动已经成为他生活的重心，他积淀创作了大量书画作品，比如漫画形式体现的廉政文化和安全教育宣传等作品，“现在我正在创作一本中国歇后语绘画版，这样居民传诵起来更容易，引领社区积极营造向善、向美的新风尚。”

文并摄/记者 叶青

## 拓展服务领域 志愿执勤维护交通秩序

近日，大兴区“文明交通我先行暨礼让斑马线文明我点赞”志愿服务交流促进会顺利召开，兴宇社区在会议上分享了在组织社区志愿服务、培养志愿者等方面的经验，并宣传了优秀志愿者的先进事迹。

据悉，成立于2015年2月的兴宇社区，是一个由来全国各地居民组成的新建社区。在大兴区提出“志愿新城”三年建设规划后，兴宇社区积极响应，通过摸底居民志愿服务意向和需求，开展了群众喜闻乐见的各种志愿服务理念的宣传，借此吸引居民参与进社区志愿服务中来。在两年的志愿平台搭建期间，兴宇社区组织开展了红



袖标义务巡逻、文明交通我先行、垃圾分类志愿服务等项目，以常态化的服务项目让志愿者发挥引领和宣传作用。

在培养志愿者方面，兴宇社区通过实行志愿

者优先优待制度、组织志愿者培训与团队建设、加大对优秀志愿者的表彰和慰问，回馈给志愿者们以切实的优惠与温暖，激发居民参与的积极性，以此壮大社区志愿者队伍。

“一起来，志愿兴。”志愿维护交通路口秩序的优秀志愿者代表杨恩柱说：“在我指挥的这段时间，起初粗略统计了一下，每天都劝阻和纠正了十多位行人闯红灯、不按规定行走斑马线等现象。”另一位优秀志愿者代表张铜来，在37℃高温的桑拿天中执勤一个小时，“有志愿者站在那儿还是有效果的，文明交通体现居民素质和社会文明程度。”

文/实习记者 陈夕 供图/天宫院街道